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2015年秋学期限时训练（二）

高二数学

2015.12

一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共70分。请把答案填写在答题卡相应的位置上.
1.复数z＝eq \f(2＋mi,1＋i)(m∈R)是纯虚数，则m＝________.       

[image: image146.png]HERFIRE



2. “x-1=0”是“(x-1)(x-2)=0”的______________．（选填“充分不必要”、“必要不充分”、“充要”、“既不充分也不必要”）                               
3.如图是一个算法流程图，则输出的S的值为______________

4.方程
[image: image1.wmf]22
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 表示双曲线，则
[image: image2.wmf]k

的范围是        ．   

5.已知圆
[image: image3.wmf]22

(2)1

xy

-+=

经过椭圆
[image: image4.wmf]22

22

1(0)

xy

ab

ab

+=>>

的一个顶点和一个焦点，则此椭圆的离心率
[image: image5.wmf]e

=

         ．    

[image: image147.wmf]开始

6.已知双曲线eq \f(x2,a2)－eq \f(y2,b2)＝1(a＞0，b＞0)的一条渐近线方程是y＝eq \r(3)x，它的一个焦点在抛物线y2＝24x的准线上，则双曲线的方程为________．  

7.函数f(x)的定义域为(a，b)，导函数f′(x)在(a，b)内的图象如图所示，则函数f(x)在(a，b)内有极小值点的个数为________．          

8.观察下列等式:


[image: image6.wmf]212
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,        


[image: image7.wmf]22234
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[image: image8.wmf]2323456
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,

    
[image: image9.wmf]242345678
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, 
[image: image10.wmf]LL

 

由以上等式推测:对于
[image: image11.wmf]nN
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,若
[image: image12.wmf]222
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xxaaxaxax
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则
[image: image13.wmf]2
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       . 

9.若
[image: image14.wmf]42
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fxaxbxc
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满足f′(1)=2,则f′(-1)等于_______．
10.已知椭圆
[image: image15.wmf]22

1

34
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的上焦点为
[image: image16.wmf]F

，直线
[image: image17.wmf]10
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和
[image: image18.wmf]10
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与椭圆相交于点
[image: image19.wmf]A

，
[image: image20.wmf]B

，
[image: image21.wmf]C

，
[image: image22.wmf]D

，则
[image: image23.wmf]AFBFCFDF
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          ．
11.设函数
[image: image24.wmf]5
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，若对任意x∈[－1,2]，都有f(x)＞m，则实数m的取值范围是________.
12.设[image: image25.wmf]2
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与[image: image26.wmf]4
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 是函数[image: image27.wmf]bx
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 的两个极值点，则 常数[image: image28.wmf]b

a
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 的值为___________.

13. 已知点
[image: image29.wmf]P

是椭圆
[image: image30.wmf]22
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上的动点，
[image: image31.wmf]1
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[image: image32.wmf]2
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为椭圆的左、右焦点，
[image: image33.wmf]O

为坐标原点，若
[image: image34.wmf]M

是
[image: image35.wmf]12
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的角平分线上的一点，且
[image: image36.wmf]1

FMMP
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，则
[image: image37.wmf]||

OM

的取值范围是         ．

14.若不等式[image: image38.wmf]3
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mxx
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对[image: image39.wmf](

]

0,1

x

"Î

恒成立，则实数[image: image40.wmf]m

的取值范围是        . 

二.解答题（本大题共6小题，共计90分，请在答题卷指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明或演算步骤.）

15.（14分）已知z是复数，z＋2i、eq \f(z,2－i)均为实数(i为虚数单位)，且复数(z＋ai)2在复平面上对应的点在第一象限，求实数a的取值范围．

16. （14分）已知
[image: image41.wmf]p

：
[image: image42.wmf]R
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，不等式
[image: image43.wmf]0
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恒成立，
[image: image44.wmf]q

：椭圆
[image: image45.wmf]1

3

1

2

2

=

-

+

-

m

y

m

x

的焦点在
[image: image46.wmf]x

轴上．若命题p∧q为真命题，求实数m的取值范围．

17. （14分）已知椭圆的右焦点Feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(m，0))，左、右准线分别为l1：x＝－m－1，l2：x＝m＋1，且l1、l2分别与直线y＝x相交于A、B两点．
(1) 若离心率为eq \f(\r(2),2)，求椭圆的方程；
(2) 当eq \o(AF,\s\up6(→))·eq \o(FB,\s\up6(→))<7时，求椭圆离心率的取值范围．
18. （16分）某旅游景点预计2016年1月份起前x个月的旅游人数的和p(x) (单位：万人)与x的关系近似满足
[image: image47.wmf]1
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已知第x月的人均消费额q(x)(单位：元)与x的近似关系是 q(x)= 
[image: image48.wmf]352,(,16)
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(1)写出2016年第x月的旅游人数f(x)(单位：万人)与x的函数关系式；
(2)试问2016年哪个月的旅游消费总额最大，最大旅游消费额为多少万元？
19. （16分）如图，在平面直角坐标系xOy中，椭圆
[image: image49.wmf]22

22
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(a＞b＞0)的两焦点分别为F1(
[image: image50.wmf]3
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，0)，F2(
[image: image51.wmf]3

，0)，且经过点(
[image: image52.wmf]3

，
[image: image53.wmf]1

2

)．

（1）求椭圆的方程及离心率；
    （2）设点B，C，D是椭圆上不同于椭圆顶点的三点，点B与点D关于原点O对称．设直线CD，CB，OB，OC的斜率分别为k1，k2，k3，k4，且k1k2k3k4． 

[image: image148.wmf]结束

①求k1k2的值；

②求OB2+OC2的值．

20. （16分）已知函数
[image: image54.wmf])
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若g(2)=2，讨论函数h(x)的单调性；

若函数g(x)是关于x的一次函数，且函数h(x)有两个不同的零点x1,x2.

①求b的取值范围；

②
求证：
[image: image55.wmf]2
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高二数学限时训练（二）参考答案

1、－2         2、充分不必要          3、20            4、 
[image: image56.wmf])
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5、
[image: image57.wmf]1

3

         6、 eq \f(x2,9)－eq \f(y2,27)＝1        7、1       8、
[image: image58.wmf](

)

1
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nn

+

    9、-2  

 10、8       11、 eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－∞，\f(7,2)))      12、21       13、
[image: image59.wmf](0,)

c

       14、
[image: image60.wmf]2
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15、解:设z＝x＋yi(x、y∈R)，
∴z＋2i＝x＋(y＋2)i，由题意得y＝－2.

eq \f(z,2－i)＝eq \f(x－2i,2－i)＝eq \f(1,5)(x－2i)(2＋i)

＝eq \f(1,5)(2x＋2)＋eq \f(1,5)(x－4)i.

由题意得x＝4，∴z＝4－2i. -------------------------6分
∵(z＋ai)2＝(12＋4a－a2)＋8(a－2)i，

根据条件，已知eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(12＋4a－a2＞0，,8(a－2)＞0，))解得2＜a＜6，
∴实数a的取值范围是(2,6)．-------------------------14分
16、解：∵p：∀x∈R，不等式[image: image61.png]3
+
ek >0



恒成立，

[image: image62.wmf]\



 EMBED Equation.3 [image: image63.wmf]0

<

D

即
[image: image64.wmf]0
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<
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m

----------------------------------4分

解得：[image: image65.png]RETERS e



；--------------------------------6分

q：椭圆[image: image66.png]


的焦点在x轴上，

∴m﹣1＞3﹣m＞0，-------------------------------------8分

解得：2＜m＜3，--------------------------------------10分

由p∧q为真可知，p，q都为真，--------------------------12分

解得[image: image67.png]2w



．--------------------------------------14分

17、解：(1) 由已知，得c＝m，eq \f(a2,c)＝m＋1，
从而a2＝m(m＋1)，b2＝m.

由e＝eq \f(\r(2),2)，得b＝c，从而m＝1.

故a＝eq \r(2)，b＝1，得所求椭圆方程为eq \f(x2,2)＋y2＝1. -------------------------6分

(2)易得A(－m－1，－m－1)，B(m＋1，m＋1)，

从而＝(2m＋1，m＋1)，＝(1，m＋1)，

故·＝2m＋1＋(m＋1)2＝m2＋4m＋2<7，得0<m<1. -------------------------8分由此离心率e＝eq \f(c,a)＝eq \f(m,\r(m（m＋1）))＝eq \f(1,\r(1＋\f(1,m)))，

故所求的离心率取值范围为eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(0，\f(\r(2),2))). -------------------------14分

18、解：(1)当x=1时，f（1）=p（1）=37，
     当2≤x≤12，且x∈N*时， f（x）=P（x）-P（x-1）= -3x2+40x．…4分 

验证x=1符合f（x））=-3x2+40x（x∈N*，且1≤x≤12））…6分

(2)第x月旅游消费总额为g（x）= 
[image: image68.wmf]2
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                               =
[image: image69.wmf]32
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……8分

当1≤x≤6，且x∈N*时，g′（x）=18x2-370x+1400，令g′（x）=0，

解得x=5，x=140（舍去）

∴当1≤x＜5时，g′（x）＞0，当5＜x≤6时，g′（x）＜0，

∴当x=5时，g（x）max=g（5）=3125（万元）………13分

当7≤x≤12，且x∈N*时，g（x）=-48x+640是减函数，

∴当x=7时，g（x）max=g（7）=304（万元）. ………15分

综上，2016年第5月份的旅游消费总额最大，最大月旅游消费总额为3125万元．…16分

19、解：（1）方法一

依题意，c
[image: image70.wmf]3

，a2b2+3，………………………………………………………
2分

由
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，解得b21(b2
[image: image72.wmf]3
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故所求椭圆方程为：
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离心率e
[image: image74.wmf]3
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方法二

由椭圆的定义知，2a
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即a2．……………………………………………………………………………
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又因c
[image: image76.wmf]3
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（2）①设B(x1，y1)，C(x2，y2)，则D(x1，y1)，

于是k1k2
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②方法一

由①知，k3k4k1k2
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又2
[image: image86.wmf]22

22

12

12

()()

44

xx

yy

+++


[image: image87.wmf]22

22

12

12

4

xx

yy

+

++

，故
[image: image88.wmf]22

12

1

yy

+=

．

所以，OB2+OC2 
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方法二

由①知，k3k4k1k2
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将直线yk3x方程代入椭圆
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同理，
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下同方法一．
20、解：(1)∵g(2)=2   ∴a-b=1

       ∴ 
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（Ⅰ）若a
[image: image99.wmf]³
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[image: image100.wmf]¥
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（Ⅱ）若a<0,令
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∵函数g(x)是关于x的一次函数   
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